

大齋期靈修默想

2020年3月30日（大齋第二十九天）

經文：希伯來書 11 章 17-31 節

17 亞伯拉罕因著信，被試驗的時候，就把以撒獻上；這便是那歡喜領受應許的，將自己獨生的兒子獻上。18 論到這兒子，曾有話說：「從以撒生的才要稱為你的後裔。」19 他以為神還能叫人從死裏復活；他也彷彿從死中得回他的兒子來。20 以撒因著信，就指著將來的事給雅各、以掃祝福。21 雅各因著信，臨死的時候，給約瑟的兩個兒子各自祝福，扶著杖頭敬拜神。22 約瑟因著信，臨終的時候，提到以色列族將來要出埃及，並為自己的骸骨留下遺命。23 摩西生下來，他的父母見他是個俊美的孩子，就因著信，把他藏了三個月，並不怕王命。24 摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。25 他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。26 他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴，因他想望所要得的賞賜。27 他因著信，就離開埃及，不怕王怒；因為他恆心忍耐，如同看見那不能看見的主。28 他因著信，就守逾越節，行灑血的禮，免得那滅長子的臨近以色列人。29 他們因著信，過紅海如行乾地；埃及人試著要過去，就被吞滅了。30 以色列人因著信，圍繞耶利哥城七日，城牆就倒塌了。31 妓女喇合因著信，曾和和平平地接待探子，就不與那些不順從的人一同滅亡。

信息分享

近期電視新聞報導，提及六年前在 2014 年 3 月 8 日所發生的一宗墜機空難，有關馬來西亞航空公司一班客機(MH370)離奇失蹤，懷疑機師故意偏離航道，並向下俯衝落海，導致 238 名乘客及全部機組人員罹難。這悲劇令人深感難過和困惑。可能乘客真是錯信了機師會盡忠職守，真心保障大家的旅途安全。

在人生的旅程中，荊棘滿途，會面對危難困苦和憂慮恐慌。但對信徒來說，上主是信實的。我們可以在疫境的困擾中學習信靠神；因著信，倚賴上主帥領前路，並賦予我們力量、勇氣、智慧、毅力和忍耐，面對每天的挑戰。

在信仰的生命路上，希伯來書作者透過無數舊約的例子，論述有關信心的課題。他提及昔日許多偉大的見證人，他們都是對上主滿有信心。在經文中所列舉信心的榜樣，包括亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟、摩西和喇合等，他們都因着信上主而稱義。這些先賢前輩毫不懷疑上主的信實，滿有絕對的信心地耐心等候，將生命的目標和盼望全然存放予上主。

當中「因着信」這片語，在十五節經文內，重複出現了十一次。亞伯拉罕已經把刀舉起，因着信他能在死亡邊緣得回兒子(17-19 節)，以撒、雅各和約瑟也因

着信在晚年死期將至時，並不會因願景和夢想仍未實現而失去信心(20-22 節)。同樣，摩西因着信寧願與同胞一起受苦，帶領上主的百姓離開埃及和過紅海(24-29 節)。

事實上，他們都是憑着信與神建立親密的關係，在特定的境遇中展現信心的生活。由亞伯拉罕至喇合，無論任何身份和崗位，皆因着信靠上主而有成為美好的信心見證和扣人心弦的典範。

昔日，上主的聖民在危機四伏的路上，本應對將來充滿恐懼和憂慮不安，但因着確信神的信實與應許，仍然不會因外在壓力而崩潰。當下我們在逆境中，仍可因着信除去恐懼，跟從主在路上耐心守候和得着盼望父神的應許實現；並且藉以鍛煉信心的真實與情操，幫助我們的生命經歷大大小小不同的際遇，勇於面對挑戰和苦困，甚至仍能在絕望中，因着信，堅定不移！

至聖全能的上主，懇求赦免和寬恕我們的過犯，特別是我們軟弱的信心。祈求恩主垂憐，在我們每天生活中，燃起信心之火，打開屬靈的眼光和視野，能看見那不能看見的，使所望之事變得真實！阿們！

默想

1. 這些信心見證人有何共同和獨特之處？
2. 甚麼曾令自己最深刻和觸動？
3. 在面對艱鉅嚴峻的處境，怎樣啟迪我們提升生命的素質，並激勵過信心的生活？

車品豪牧師 (聖提多堂)